
ο “πόλεμος” κατά της εργασιακής βαρβαρότητας
Συνεχίζεται!

Η επίσχεση εργασίας και ο ρόλος ΥΕΝ – Λιμενικών – Εταιρείας
Νίκη του κλάδου μας!

Με έγγραφο της ΠΕΝΕΝ την περασμένη Πέμπτη προς όλες τις αρμόδιες αρχές (εταιρεία Sea
Jets – ΥΕΝ – ΔΝΕΡ – Λιμεναρχείο Ραφήνας – ΠΝΟ) καταστήσαμε σαφή την θέση την δική μας
και του κλάδου μας ότι ξεκινάμε το Σάββατο 28/5 δράση για να βάλουμε stop στην
εφοπλιστική παραβατικότητα σε ό,τι αφορά την συστηματική παραβίαση των
δικαιωμάτων μας που είναι θεσπισμένα στην ΣΣΕ, και στα εργασιακά μας
προβλήματα.

Όλοι οι παραπάνω αγνόησαν την προειδοποίησή μας και την ερμήνευσαν είτε ότι
αυτή θα αφορά την ενημέρωση στα πλοία της γραμμής, είτε ότι γίνεται για
επικοινωνιακούς λόγους!! Προφανώς διαψεύστηκαν παταγωδώς…

Πολυμελές κλιμάκιο της ΠΕΝΕΝ με επικεφαλής μέλη της Διοίκησης μετέβησαν στο λιμάνι
της Ραφήνας επιλέγοντας το πλοίο Aqua Star της Sea Jets το οποίο είχε επιβαρυμένο
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καθεστώς παραβατικότητας!!

Από την επίσκεψη του κλιμακίου στο λιμάνι ξεκίνησε το αλισβερίσι των απειλών από ΥΕΝ
– Λιμεναρχείο, οι οποίοι έως εκείνη τη στιγμή πίστευαν ότι η δράση που ανακοίνωσε η
ΠΕΝΕΝ θα αφορά συνδικαλιστική δράση από τα έξω, την οποία θα επιχειρούσε το κλιμάκιο
της ΠΕΝΕΝ….

Στο πλαίσιο αυτό και πριν ακόμη προσεγγίσει και δέσει το πλοίο στην προβλήτα, αρχίσαν
τις νουθεσίες, τις παραινέσεις και τις απειλές ότι η ενέργειά μας είναι παράνομη…

Σε δεύτερη φάση όταν ανακοινώσαμε την επίσχεση εργασίας άρχισε ένας νέος κύκλος
πιέσεων με αναφορές ότι το σωματείο δεν έχει κανένα θεσμικό δικαίωμα στην επίσχεση
εργασίας και ότι αυτή μπορεί να γίνει μόνο από τα μέλη του πληρώματος…

Με την πρόσδεση του πλοίου, την αποβίβαση των επιβατών και την εκφόρτωση των
οχημάτων, έγινε σύσκεψη του πληρώματος καταστρώματος και ακολούθησε εκτενής
συζήτηση στην βάση της γραμμής της ΠΕΝΕΝ στην οποία πήραν μέρος σύσσωμα τα
μέλη της Ένωσής μας και με απόλυτη δημοκρατικότητα, υποδειγματικό και
αγωνιστικό τρόπο, ομόφωνα τα μέλη μας αποφάσισαν, υπέγραψαν και
κοινοποίησαν τα αιτήματα τους και την κάθοδό τους στην επίσχεση εργασίας!!

Σημειώνουμε ότι το πλοίο είχε άμεση επιβίβαση και φόρτωση.

Σύμφωνα με στοιχεία του τοπικού πρακτορείου, στο προγραμματισμένο δρομολόγιο πού
επρόκειτο να εκτελέσει το πλοίο θα επέβαιναν περί τους 400 επιβάτες και δεκάδες
φορτηγά και Ι.Χ αυτοκίνητα!

Στην συνέχεια τοποθετήθηκε το πανό της ΠΕΝΕΝ στην είσοδο του γκαράζ, ενημερώθηκαν οι
επιβάτες για την κινητοποίηση, οι οποίοι παρέμειναν όλοι σε απόσταση από το καράβι…

Στην φάση αυτή πήραν “φωτιά” τα τηλέφωνα μεταξύ της Λιμενικής αρχής με ΥΕΝ και
ναυτιλιακή εταιρεία και έπεσαν τελείως οι μάσκες, αφού οι επίσημες αρχές
συντάχθηκαν με την αδιαλλαξία της εταιρείας και οι ίδιοι (άκουσον – άκουσον)
μετατράπηκαν σε φερέφωνά της και αναμασούσαν για ώρα την απειλή ότι
κατεβαίνει ο εισαγγελέας στο πλοίο και ότι δεν είναι αφετήριο λιμάνι η Ραφήνα,
και κατόπιν τούτου δεν μπορεί ούτε να σταματήσει το πλοίο το δρομολόγιό του,
ούτε να γίνει έλεγχος επί των εργασιακών προβλημάτων!!!



Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ κατήγγειλε τον άθλιο ρόλο ΥΕΝ – Λιμενικών τονίζοντας σε αυτούς
ότι δεν θα κάνει κανένα βήμα πίσω εάν δεν αντιμετωπιστούν και διασφαλιστούν
απόλυτα τα δικαιώματα των μελών μας και ας κατέβει όχι ένας αλλά 50
εισαγγελείς!!

Όλο αυτό το διάστημα εντός του πλοίου είχε κινητοποιηθεί όλη η δύναμη του
τοπικού Λιμεναρχείου στην απέλπιδα προσπάθειά τους να εκφοβίσουν το πλήρωμα
και να διώξουν το πλοίο χωρίς την λύση των προβλημάτων…

Η σθεναρή – αποφασιστική και αμετακίνητη θέση της ΠΕΝΕΝ και των μελών της κατέστησαν
σαφές ότι οι επιλογές για την εταιρεία και τους συμπαραστάτες τους Λιμενικούς…
είναι δύο. Ή θα δώσουν λύσεις στα αιτήματα μας ή το πλοίο δεν θα φορτώσει και
δεν θα εκτελέσει το δρομολόγιο!

Στο διάστημα αυτό μέλη του πληρώματος από άλλες επιστασίες με διάφορους
τρόπους εξέφρασαν την συμπαράστασή τους στον αγώνα του πληρώματος
καταλογίζοντας ευθύνες στην εταιρεία, στο ΥΕΝ, στην λιμενική αρχή αλλά και σε
ΠΝΟ – Ναυτεργατικά σωματεία οι οποίοι όλοι μαζί σε ένα “άτυπο μαύρο μέτωπο”
βάζουν πλάτη να διαιωνίζονται τα ναυτεργατικά προβλήματα και να καταπατώνται
τα θεσπισμένα δικαιώματά τους!

Η δυναμική – αγωνιστική παρέμβαση της ΠΕΝΕΝ οδήγησε στο τέλος σε
αναδίπλωση και υποχώρηση την εταιρεία, η οποία γραπτώς δέχτηκε τα αιτήματα
της ΠΕΝΕΝ και των μελών μας!

Η συγκεκριμένη αγωνιστική δράση της Διοίκησης της ΠΕΝΕΝ αποδείχνει τους
ακατάλυτους δεσμούς με τον κλάδο μας και όλους τους Ναυτεργάτες!

Η επιτυχής έκβαση αυτής της αναμέτρησης δείχνει τον δρόμο που ανοίγει η ΠΕΝΕΝ για
τον τρόπο αντιμετώπισης των προβλημάτων και πρέπει αυτό να περάσει πριν από
οτιδήποτε άλλο σε όλα τα μέλη του ιστορικού μας Σωματείου και σε όλους τους
Ναυτεργάτες!

Επιβάλλεται να παραμερίσουμε τον φόβο, την ηττοπάθεια, την απογοήτευση, να
παλέψουμε με επικεφαλής την ΠΕΝΕΝ μέχρι τέλος, να σπάσουμε, να τσακίσουμε
και να εξαλείψουμε την εφοπλιστική παραβατικότητα, να μην κάνουμε την
παραμικρή έκπτωση στα δικαιώματά μας!



Σε αυτόν τον δρόμο για μία σειρά λόγους (αντικειμενικούς και υποκειμενικούς) ο κλάδος
μας και η Διοίκησή μας είναι στην πρωτοπορία και το δικό τους αγωνιστικό
αποτύπωμα είναι εκείνο που μπορεί να παράγει ουσιαστικό αποτέλεσμα στα
Ναυτεργατικά προβλήματα.

Η κινητοποίηση αυτή έδειξε επίσης ότι χωρίς την ενεργή συμμετοχή των
Ναυτεργατών ακόμη και αυτή η εφαρμογή της ΣΣΕ δεν μπορεί να διασφαλισθεί!!!

Το μήνυμα δόθηκε προς όλες τις κατευθύνσεις, το επόμενο βήμα θα είναι η νέα
στοχευμένη αγωνιστική δράση που προγραμματίζεται από την ΠΕΝΕΝ τις αμέσως
επόμενες μέρες!!

Κλείνοντας χαιρετίζουμε την παλικαρίσια στάση των μελών μας στο Ε/Γ-Ο/Γ Aqua
Star!

Υ.Γ. Όπως προκύπτει τόσο από προγενέστερες όσο και από την χθεσινή
κινητοποίηση, η συμβολή της ΠΕΝΕΝ δεν έχει αποτέλεσμα μόνο για τον δικό μας
κλάδο αλλά για το σύνολο του πληρώματος!!!

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ


